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ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
ΑΛΓΕΒΡΑ 

 
 Να βρείτε στην αντίστοιχη σελίδα του σχολικού σας βιβλίου το ζητούμενο της 

κάθε ερώτησης που δίνεται παρακάτω και να το γράψετε στο τετράδιό σας. 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1  

 Αριθμός σελίδας 
1. Να συμπληρώσετε με το κατάλληλο σύμβολο  < , = , > 

τις προτάσεις που δίνονται παρακάτω : 
α)  Αν α = β, τότε α + γ ____ β + γ 
β)  Αν α = β, τότε α – γ ____ β – γ    
 

15 

2. Να συμπληρώσετε με το κατάλληλο σύμβολο  < , = , > 
τις προτάσεις που δίνονται παρακάτω : 
α)  Αν α = β, τότε     ____    

β)  Αν α = β, τότε 


 ____ 


      με γ  0. 

 

16 

3. Πότε μια ισότητα ονομάζετε εξίσωση ; 17 
 

4. Ποια εξίσωση ονομάζεται αδύνατη ; 19 
 

5. Ποια εξίσωση ονομάζεται ταυτότητα ; 19 
 

6. Να συμπληρώσετε με το κατάλληλο σύμβολο  < , = , > 
τις προτάσεις που δίνονται παρακάτω : 
α)  Αν α < β, τότε α + γ ____ β + γ  και  α – γ ____ β – γ 
β)  Αν α > β, τότε α + γ ____ β + γ  και  α – γ ____ β – γ 
 

31 

7. Να συμπληρώσετε με το κατάλληλο σύμβολο  < , = , > 
τις προτάσεις που δίνονται παρακάτω : 

α)  Αν α < β και γ > 0, τότε     ____    και 


 ____ 


 

β)  Αν α > β και γ > 0, τότε     ____    και 


 ____ 


 

γ)  Αν α < β και γ < 0, τότε     ____    και 


 ____ 


 

δ)  Αν α > β και γ < 0, τότε     ____    και 


 ____ 


 

32 

8. Πότε μια ανισότητα ονομάζεται ανίσωση ; 33 
 

9. Πότε μια ανίσωση ονομάζεται αδύνατη ; 35 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2  
 Αριθμός σελίδας 

1. Τι ονομάζεται τετραγωνική ρίζα ενός θετικού αριθμού ; 
Ορίζεται τετραγωνική ρίζα του 0 ; 
Ορίζεται τετραγωνική ρίζα αρνητικού αριθμού ; 
 

41 

2. Να συμπληρώσετε την πρόταση που δίνεται παρακάτω.  

Αν 0  , τότε  2
  ________  42 

3. Ποιοι αριθμοί ονομάζονται άρρητοι ; 45 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3  
 Αριθμός σελίδας 

1. Τι ονομάζεται συνάρτηση ; 55 
 

2. Σε ένα ορθογώνιο σύστημα αξόνων θεωρούμε ένα σημείο Α. 
Ποιος αριθμός ονομάζεται τετμημένη του σημείου Α ; 
Ποιος αριθμός ονομάζεται τεταγμένη του σημείου Α ; 
Ποιες είναι οι συντεταγμένες του σημείου Α ; 
 

59 

3. Κάθε σημείο του επιπέδου σε πόσα ζεύγη συντεταγμένων 
αντιστοιχεί ; Αντιστρόφως, κάθε ζεύγος συντεταγμένων σε 
πόσα σημεία του επιπέδου αντιστοιχεί ; 
 

59 

4. Πότε λέμε ότι έχουμε ένα ορθογώνιο σύστημα αξόνων και 
πότε αυτό χαρακτηρίζεται ορθοκανονικό σύστημα αξόνων ; 
 

59 – 60  

5. Τι ονομάζεται γραφική παράσταση συνάρτησης ; 62 
 

6. Ποια είναι η τεταγμένη των σημείων του άξονα x΄x ; 
Ποια είναι η τετμημένη των σημείων του άξονα ψ΄ψ ; 
 

62 

7. Ποια είναι η γραφική παράσταση της συνάρτησης που έχει 
τύπο της μορφής ψ = αx ; 
 

68 

8. Τι ονομάζεται κλίση της ευθείας ψ = αx ; 
 68 

9. Ποια είναι η γραφική παράσταση της συνάρτησης που έχει 
τύπο της μορφής ψ = αx + β, με β 0  ; 
 

73 
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ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

 
 Να βρείτε στην αντίστοιχη σελίδα του σχολικού σας βιβλίου το ζητούμενο της 

κάθε ερώτησης που δίνεται παρακάτω και να το γράψετε στο τετράδιό σας. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1  
 Αριθμός σελίδας 

1. Τι είναι το ένα τετραγωνικό μέτρο ; 116 
 

2. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα : 
1m2 = _________ dm2 = __________cm 2 = __________ mm2 
                             1dm2 = _________cm2 =  __________ mm2  
                                                           1cm2 = __________ mm2 

  

116 

3. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα : 
1mm2 = _________ cm2 = __________dm 2 = __________ m2 
                                1cm2 = _________dm2 =  __________ m2  
                                                              1dm2 = __________ m2 

 

116 

4. Τι είναι το ένα τετραγωνικό χιλιόμετρο και τι είναι το ένα 
στρέμμα ; 
 

116 

5. Με τι ισούται το εμβαδόν ενός τετραγώνου πλευράς α ;  
(Να γράψετε τον αντίστοιχο τύπο) 
 

119 

6. Με τι ισούται το εμβαδόν ενός ορθογωνίου με πλευρές α και 
β ; (Να γράψετε τον αντίστοιχο τύπο) 
 

119 

7. Με τι ισούται το εμβαδόν ενός παραλληλογράμμου ; 
(Να γράψετε τον αντίστοιχο τύπο) 
 

119 

8. Με τι ισούται το εμβαδόν ενός τριγώνου ; (Να γράψετε τον 
αντίστοιχο τύπο) 
Με τι ισούται το εμβαδόν ενός ορθογωνίου τριγώνου ; 
 

120 

9. Με τι ισούται το εμβαδόν ενός τραπεζίου ; (Να γράψετε τον 
αντίστοιχο τύπο) 
 

120 

10. Να διατυπώσετε το Πυθαγόρειο Θεώρημα και να γράψετε 
τον αντίστοιχο τύπο για ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με 
ορθή γωνία Α. 
 

128 

11. Να διατυπώσετε το αντίστροφο του Πυθαγορείου 
Θεωρήματος 
 

128 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2  
 Αριθμός σελίδας 

1. Πως ορίζεται η εφαπτομένη μιας οξείας γωνίας ω ενός 
ορθογωνίου τριγώνου και πως συμβολίζεται ; 
 

137 

2. Ποια είναι η σχέση της γωνίας ω που σχηματίζει η ευθεία 
 ψ = αx με τον άξονα x΄x, με την κλίση της ευθείας ; 
 

137 

3. Πως ορίζεται το ημίτονο μιας οξείας γωνίας ω ενός 
ορθογωνίου τριγώνου και πως συμβολίζεται ; 
 

142 

4. Πως ορίζεται το συνημίτονο μιας οξείας γωνίας ω ενός 
ορθογωνίου τριγώνου και πως συμβολίζεται ; 
 

143 

5. Μεταξύ ποιων αριθμών βρίσκονται οι τιμές του ημιτόνου και 
του συνημιτόνου μιας οξείας γωνίας ενός ορθογωνίου 
τριγώνου ; 
 

143 

6. Ποια είναι η σχέση που συνδέει μεταξύ τους και τους τρεις 
τριγωνομετρικούς αριθμούς μιας οξείας γωνίας ενός 
ορθογωνίου τριγώνου ; 
 

143 

7. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα : 
ω 300  450  600  

ημω  
 

  

συνω  
 

  

εφω  
 

  
 

153 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3  
 Αριθμός σελίδας 

1. Πότε μια γωνία είναι εγγεγραμμένη σε ένα κύκλο ; 
Ποιο τόξο ονομάζεται αντίστοιχο τόξο μιας εγγεγραμμένης 
γωνίας ; 
 

175 

2. Τι γνωρίζετε για κάθε εγγεγραμμένη γωνία που βαίνει σε 
ημικύκλιο ; 
 

176 

3. Ποια είναι η σχέση μεταξύ μιας εγγεγραμμένης γωνίας και 
της επίκεντρης γωνίας που έχει το ίδιο αντίστοιχο τόξο ; 
 

176 

4. Τι σχέση έχουν οι εγγεγραμμένες γωνίες ενός κύκλου που 
βαίνουν στο ίδιο τόξο ή σε ίσα τόξα ; 
 

176 
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 Αριθμός σελίδας 
5. Ποιο είναι το μέτρο μιας εγγεγραμμένης γωνίας σε σχέση με 

το μέτρο του αντίστοιχου τόξου της ; 
 

176 

6. Ποιο πολύγωνο ονομάζεται κανονικό πολύγωνο ; 180 
 

7. Θεωρούμε  ένα κανονικό πολύγωνο με ν κορυφές   
(κανονικό  ν – γωνο)  
Ποια γωνία λέγεται κεντρική γωνία και με τι είναι ίση ; 
Τι σχέση έχουν η γωνία και η κεντρική γωνία του κανονικού  
ν – γώνου ;  
 

182 

8. Ποιος τύπος υπολογίζει το μήκος ενός κύκλου ακτίνας ρ ; 
Ποια είναι η προσεγγιστική τιμή του αριθμού π ; 
 

187 

9. Ποιος τύπος υπολογίζει το μήκος ενός τόξου μ0 σε ένα κύκλο 
ακτίνας ρ ; 
  

190 

10. Δυο τόξα με ίσα μήκη είναι πάντοτε ίσα μεταξύ τους ; 191 
 

11. Ποιος τύπος υπολογίζει το εμβαδόν ενός κυκλικού δίσκου 
ακτίνας ρ ; 
 

193 

12. Ποιος τύπος υπολογίζει το εμβαδόν ενός κυκλικού τομέα μ0 
σε ένα κύκλο ακτίνας ρ ; 
 

196 

 
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4  
 Αριθμός σελίδας 

1. Ποιες έδρες ενός πρίσματος ονομάζονται βάσεις του; 
Ποια είναι η παράπλευρη επιφάνεια ενός πρίσματος; 206 

2. Τι ονομάζουμε ύψος ενός πρίσματος; 206 
3. Να γράψετε τον τύπο που δίνει το εμβαδόν της παράπλευρης 

επιφάνειας ενός πρίσματος. 207 

4. Να γράψετε τον τύπο που δίνει το εμβαδόν της ολικής 
επιφάνειας ενός πρίσματος. 207 

5. Πόσες βάσεις έχει ένας κύλινδρος και τι σχήμα έχουν; 
Τι ονομάζεται ύψος ενός κυλίνδρου; 207 

6. Να γράψετε τον τύπο που δίνει το εμβαδόν της παράπλευρης 
επιφάνειας ενός κυλίνδρου. 208 

7. Να γράψετε τον τύπο που δίνει το εμβαδόν της ολικής 
επιφάνειας ενός κυλίνδρου. 208 

8. Να γράψετε τον τύπο που δίνει τον όγκο ενός κυλίνδρου. 213 
9. Να γράψετε τον τύπο που δίνει τον όγκο ενός πρίσματος 213 
10. Να γράψετε τον τύπο που δίνει το εμβαδόν της επιφάνειας 

μιας σφαίρας. 229 

11. Να γράψετε τον τύπο που δίνει τον όγκο μιας σφαίρας. 229 
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ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
( β΄ μέρος ) 

 
 
 
 Να σημειώσετε δίπλα σε κάθε πρόταση που δίνεται παρακάτω αν είναι Σωστή ή 

Λάθος. 
 Σωστό Λάθος 

1. Η εξίσωση 3x = 12 έχει λύση x = 4  
 

 
 
 

2. Η εξίσωση 2(x + 1) = x + 2 είναι αδύνατη  
 
 

 
 
 

3. Η εξίσωση 1 – ( x – 2 ) = 3 – x είναι ταυτότητα  
 
 

 
 

4. Η εξίσωση 0 x 0  είναι αδύνατη  
 
 

 
 

5. Ισχύει ότι : Αν 2x 6 , τότε x 3   
 
 

 
 

6. Ισχύει ότι : Αν –3x < 9, τότε x < –3  
 
 

 
 

7. Η ανίσωση x 1 1 xx
2 2
 

   είναι αδύνατη  
 
 

 
 

8. Οι ανισώσεις   x 3 5 x     και   x 1 0
2
     

δεν έχουν κοινές λύσεις 
 

 
 
 

 
 

9. Ισχύει ότι :  2
7 7   

 
 

 
 

10. Ισχύει ότι :  27 7     
 
 

 
 

11. Το σημείο Α(2, 0) είναι σημείο του άξονα x΄x  
 
 

 
 

12. Το σημείο Β(0, –2) είναι σημείο του άξονα ψ΄ψ  
 
 

 
 

13. Η ευθεία ψ = 2x δεν διέρχεται από την αρχή των αξόνων  
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 Σωστό Λάθος 
14. Η κλίση της ευθείας ψ = x είναι ίση με 1   

 
 

 
 
 

15. Η ευθεία ψ = –x + 2 τέμνει τον άξονα ψ΄ψ στο σημείο 
Β(0,2) 

 
 
 

 
 

16. Για ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με ορθή τη γωνία Β, το 
Πυθαγόρειο Θεώρημα  συνδέει τις πλευρές του α, β και γ 
με τη σχέση :  α2 = β2 + γ2 . 
 

 
 

 
 

17. Ένα τρίγωνο ΑΒΓ έχει πλευρές α = 17, β = 15 και γ = 8 
είναι ορθογώνιο στο Α. 
 

 
 

 
 

18. Αν η ευθεία ψ = αx σχηματίζει γωνία ω με τον άξονα x΄x, 
τότε η κλίση της ισούται με τη γωνία ω. 
 

 
 

 
 

19. Για μια οξεία γωνία ω ενός ορθογωνίου τριγώνου, ισχύει 
ότι : εφω = ημω – συνω  
 

 
 

 
 

20. Ισχύει ότι : ημ450 = συν450  
 

 
 

 
 

21. Ισχύει ότι : ημ600 = 2ημ300  
 

 
 

 
 

22. Ισχύει ότι : συν300 = ημ600  
 

 
 

 
 

23. Ισχύει ότι : (ημ300)2 + (συν300)2 = 1 
 

 
 

 
 

24. Η γωνία φ ενός κανονικού ν – γώνου είναι 
συμπληρωματική της κεντρικής γωνίας του ν – γώνου. 
 

 
 

 
 

25. Δυο τόξα με ίσα μήκη είναι οπωσδήποτε ίσα. 
 

 
 

 
 

26. Ένας κύκλος που έχει μήκος 4π cm, έχει εμβαδόν 4π cm2. 
 

 
 

 
 

27. Αν διπλασιάσουμε την ακτίνα ενός κύκλου, τότε το μήκος 
του διπλασιάζεται. 
 

 
 

 
 

28. Αν διπλασιάσουμε την ακτίνα ενός κύκλου, τότε το 
εμβαδόν του διπλασιάζεται. 
 

 
 

 
 

29. Αν διπλασιάσουμε την ακτίνα ενός κύκλου, τότε το μήκος 
ενός τόξου του κύκλου τετραπλασιάζεται. 
 

 
 

 
 

30. Αν διπλασιάσουμε την ακτίνα ενός κύκλου, τότε το 
εμβαδόν ενός κυκλικού τομέα του κύκλου 
τετραπλασιάζεται. 
 

 
 

 
 

31. Το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας ενός πρίσματος δίνεται 
από τη σχέση Εολ = Επ + Εβ. 
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 Σωστό Λάθος 
32. Το εμβαδόν της παράπλευρης επιφάνειας ενός πρίσματος 

δίνεται από τη σχέση Επ = (περίμετρος βάσης)  (ύψος) 
 

 

 
 

33. Ένας κύλινδρος με ακτίνα βάσης ίση με ρ και ύψος ίσο με 
υ, έχει εμβαδόν παράπλευρης επιφάνειας ίσο με Επ = 2πρυ 

 
 

 
 

34. Ένας κύλινδρος με ακτίνα βάσης ίση με ρ και ύψος ίσο με 
υ, έχει εμβαδόν ολικής επιφάνειας ίσο με Ε = 2πρυ + πρ2 

 
 

 
 

35. Ένας κύλινδρος με ακτίνα βάσης ίση με ρ και ύψος ίσο με 
υ, έχει όγκο ίσο με V = πρυ2. 

 
 

 
 

36. Ένα τετραγωνικό πρίσμα με πλευρά βάσης ίση με α και 
ύψος ίσο με υ, έχει όγκο V = α2υ. 

 
 

 
 

37. Το εμβαδόν της επιφάνειας μιας σφαίρας ακτίνας ρ είναι 
ίσο με Ε = 4πρ2. 

 
 

 
 

38. Ο όγκος μιας σφαίρας ακτίνας ρ είναι ίσος με V = πρ3. 
 

 
 

 
 

 
 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
( β΄ μέρος ) 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
 
1 Σ 11 Σ 21 Λ 31 Λ 
2 Λ 12 Σ 22 Σ 32 Σ 
3 Σ 13 Λ 23 Σ 33 Σ 
4 Λ 14 Σ 24 Λ 34 Λ 
5 Λ 15 Σ 25 Λ 35 Λ 
6 Λ 16 Λ 26 Σ 36 Σ 
7 Σ 17 Σ 27 Σ 37 Σ 
8 Λ 18 Λ 28 Λ 38 Λ 
9 Σ 19 Λ 29 Λ   
10 Λ 20 Σ 30 Σ   
 
 


